



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



03/01
2023年 星期三
第1132期
农历二月初十

FENGTAI TIMES

精准滴灌扶持“硬科技”企业

“创客北京 2022”创新创业大赛 丰台 10 个项目入围 TOP150

本报讯(通讯员 王凌 李洁思)2月28日,第七届“创客中国”北京市中小企业创新创业大赛暨“创客北京2022”创新创业大赛(下称“创客北京2022”)总结会在位于丰台区的北京园博大酒店举办。创客北京大赛已连续举办七年,成为北京市服务中小企业创新创业的重要品牌活动。记者从丰台区了解到,作为“创客北京2022”的主办方之一,丰台赛区此次有10个项目入围赛事“TOP150”,展现了在轨道交通、航天航空等“硬科技”方面的实力,中小企业培育力度进一步加强,为丰台创新发展注入了新的活力。

丰台赛区10个项目入围赛事TOP150

据介绍,“创客北京2022”以“创智未来”为主题,共设置17个区域赛、14家龙头企业专项赛,参赛项目达到4535个,近八成属于“高精尖”领域,创历史新高。这其中,两大龙头企业赛——京东企业服务专项赛、中国通号轨道交通专项赛决赛在丰台成功举办。与此同时,丰台区共有230个项目报名参赛,征集总量位列全市第二,显示了极高的参与度。

“不仅在参与程度上越来越高,丰台区参赛项目的质量也有了显著提升。”丰台区科信局相关负责人介绍,丰台区此次参赛项目主要聚焦“硬科技”,230个项目中,属于新一代信息技术、医药健康、人工智能等十大高精尖行业的项目有178个,占比近八成。北京市“专精特新”参赛企业达到39家,还有15家市级小巨人企业、2家国家级小巨人企业参赛。

据介绍,丰台区分赛区10个项目入围

“创客北京2022”TOP150,包括“极高中时精度计量MCU的研发项目”和“大推力振动台系统”等5个项目获得市级企业组等奖项,这其中,既有世界领先的航天航空高端实验装置,也有综合能源管理产业领域的智能电网MCU芯片。此外,天浚元生团队“阿尔茨海默病外周血检测/早期筛查/干预”项目获得市级创客组奖项。

丰台区委常委、副区长崔旭龙介绍:“从2019年开始‘创客北京’丰台分赛区比赛已成功举办四届,我们组织了469个项目参加区级赛,87个项目推荐到市级赛,多个项目获得国家赛、京津冀赛、市级赛的奖项。通过组织企业参加比赛,有效提升了区内团队、企业的创新创业热情。”

为“丰台智造”开垦高质量发展沃土

“大推力振动台系统”主要用于运载火箭、高铁、汽车等军用、民用领域产品的研发及可靠性验证环节,一直以来受西方技术封锁,研制难度一直较大。作为此次丰台分赛区入围的10个项目之一,来自北京航天希尔测试技术有限公司的“大推力振动台系统”,历经十余年研发,最终成功实现了国产化替代,成为“丰台智造”解决“卡脖子”技术难题的代表科研成果之一。

“企业研发水平的突破离不开政府的扶持。”总结会上,该公司副总经理张奎华谈及扎根丰台科技园区十余年的历程,十分感慨。他表示,丰台区特别注重创新生态培育,公司曾获得丰台区商标品牌突出贡献企业等诸多奖项,获各类经费支持近200万

元,政府各部门、中小企业公共服务平台还多次组织调研。

“以企业需求为导向,搭建平台、集成资源、创新政策、精准配置,丰台区与企业发展‘同频共振’。”崔旭龙介绍,近年来,丰台区相继出台系列扶持政策,在支持科技创新、推动科技成果转化等方面集中发力。

近年来,丰台区实现加速发展,2022年地区生产总值超过2060亿元,高精尖产业支撑有力,金融业、科技服务业、商务服务业对全区GDP增长贡献率超过80%。全区新设立注册资本5000万元以上企业401家,注册资本达1239亿元,同比上升42%;新增规上企业480家,创历史新高。国家高新技术企业实现双破千,高新企业实际存量突破2000家,申报量突破1000家。国家级专精特新“小巨人”企业达到35家,同比增长3.3倍,“专精特新”中小企业达到344家,同比增长178%。

全区创新与服务体系也日臻完善,累计建成市级小型微型企业创业创新示范基地11家,市级中小企业公共服务示范平台6家,建成国家级孵化器11家,位居全市第二。

“丰台区还将持续加大中小企业服务力度,不断优化区域营商环境,打造中小微企业服务体系,助力中小企业不断迸发创新创业活力。”崔旭龙表示,在丰台区“倍增追赶行动”和“发展伙伴计划”推动下,丰台区将继续加快构建“2+4+6”现代产业发展格局,进一步加强产业协同创新平台建设,重点培育一批领军、瞪羚、雏鹰企业,打造独角兽、小巨人企业发展的“快车道”。

丰台区获奖企业速览

北京前景无忧电子科技有限公司

获得企业组三等奖;新一代信息技术业三等奖;入围TOP150。成立于2009年,是一家服务于电力领域,芯片行业的集研发、生产、销售、服务为一体的技术公司,是国家高新技术企业,国家“专精特新”小巨人企业。

北京航天希尔测试技术有限公司

获得企业组三等奖;高端制造业二等奖;入围TOP150。成立于2009年,公司是由航天一院702所控股的混合所有制企业,国家高新技术企业和中关村高新技术企业。目前拥有专业的几十大系列、近百款力学相关产品。

北京金控数据技术股份有限公司

获得软件与信息技术业三等奖;入围TOP150。作为中关村“瞪羚企业”,主要从事智慧水厂、智慧水务系统开发和运营,致力于提高水务行业智能化水平,改善人们工作的环境和方式。

北京海鑫高科指纹技术有限公司

入围TOP150。致力于人工智能多生物特征识别技术,为公安机关打击犯罪及安全防范提供信息化技术支撑。2020年获得北京市诚信创建企业,2021年9月获得北京市知识产权试点单位,公司拥有软件著作权61项;已授权发明专利4项。

北京八月瓜科技有限公司

入围TOP150。以“数据资源”为核心,以“核心技术”为支撑,以“智能工具”为驱动,为企业、高校、科研院所、政府提供研发前科技情报检索分析、科技咨询服务,研发中知识产权服务,研发后技术成果转移转化服务等全链条科技创新支撑平台。

北京珑涛环境科技有限公司

入围TOP150。2015年创立,现有8个区域子公司,210人,博士7人,硕士50余人。2020年销售额超过3亿,带领研发和产业化大气污染类装备,总计销售接近3000台,产业化收入超过2.6亿。团队成员2015年至今已成功将工业锅炉超低氮燃烧技术产业化,制造国内首台天然气锅炉超低氮燃烧器,荣获机械工业学会绿色制造科技进步奖,达到国际领先水平,打破欧洲产品垄断。

商旅文体融合消费“出圈”

丰台消费季启动 数字 + 国潮 引领新消费



2023丰台消费季启动仪式现场。区商务局供图

本报讯 春装新品、新技术的创新发布,区域重点商业体的多点助力,融合多消费业态的主题活动……2月28日晚,2023丰台消费季在花乡奥莱村正式启幕,今年丰台区将主打商旅文体融合消费,AR探店、国潮美学打卡等一项项“出圈”的活动,全面拉开丰台促消费的序幕。

政企联动“数字”+“国潮”引领新消费

启动仪式上,翩跹而来的少年们惊艳亮相,呈现一场独具东方美学元素的国风服装新品秀表演,令观众们赞叹不已。

据悉,今年丰台将联手值得买、马蹄社电商社群、依文、北京汽车博物馆等线上平台,推出全场景数字化融合消费新模式。打造值得买AR探店、依文云镜互动体验、VR+汽车文化体验、数字人民币体验、线上直播优惠主题促销等活动,为广市民带去丰富的数字消费体验。

“看到现场推介,没想到咱们丰台今年的活动这么多,对今年的节假日更期待了!”市民王女士说。值得关注的是,活动现场还创新打造了2023消费季主题展区,汇聚了众多国际高端品牌、潮品新品、时尚精品,品类丰富,吸引一众消费者参观、购物。

聚焦消费前沿领域,立足新消费潮流。在启动仪式的现场,还邀请了丰台区新入驻企业代表带来新成果发布。摩丁创想现场发布“科技+”新消费场景,为现场观众带来数字化互动式场景体验,让科技与新消费的融合带来全新碰撞。JS·蒋硕品牌创始人发布了引领国潮文化潮流的春装新品,让在场人员感悟一番东方时尚美学风采。

(下转02版)